# 一场萨科齐式 危机公关?

随着疑犯梅拉赫被击毙,牵动法国神经的连环枪击案告一段落,但是其在法国社会引发的动荡却远未结束。在一片赞誉声中,处理危机得当的萨科齐总统在一天之内便直追竞争对手,使法国大选重新充满悬念。

B02 地球周刊

#### 强势反恐赢民望

枪击案发生后,几乎 所有媒体都预见到了萨科 齐总统的民意将会提升。 英国《每日电讯报》认为枪 击案让民众重新审视萨科 齐的强势,也让"单纯"的 竞争对手看到他仍掌握着 法国的局势。"社会党候选 人奥朗德更是被萨科齐玩 乔于股掌中,萨科齐以总统 的职权带领国家走出危机, 奥朗德只扮演了旁观者。"

法国政论周刊《玛丽安娜》观察员克里斯蒂安·沙蒙认为,当危机发生后,所有竞选人都沉默了,法国只听到萨科齐一人的声音,只有他能够利用这起悲剧为竞选拉票。

在本届大选中,萨科 齐的支持率一路走低,主 要是因为竞争对手在经济 和就业等议题上的出色表 现。经济萎靡实在无法让 萨科齐交出满意的答卷, 但是就在枪击案过后,原本 边缘化的安全与反恐议题 卷土重来,一些保守派媒体 认为,奥朗德阵营将为忽视 安全议题付出代价。

德国《法兰克福汇报》 认为,这场危机不仅改善 了萨科齐在民众心中形象,也使大选回到了他最 擅长的安全与反恐领域, 更重要的是选民已经将政 府处理危机能力纳入投票 考虑中了,而奥朗德只能 接受领先优势缩水的事 实,并寄希望于萨科齐不要 从枪击案中过分得利。

#### 用统一代替排外

塑造一个统一的法国 是萨科齐在本次危机中赢得赞誉的另一主要原因,加拿大广播公司评论 员邓穆雷形象地指出,纵观历史,你会发现在法国 遭遇打击时,民众多希望 一个"君主般强势"的总统 将国家凝聚在一起。

在大选开锣前一个月,萨科齐不断抛出拢克子,萨科齐不断抛出拢拢克,变虽然为他拉拢掉了右翼选民,但是也失鸿3合资深评论员克里斯蒂安克拉德表示,在这场营养。并完了一个,萨科齐用统一代替,也使一些中间选民重新考虑,也使一些中间选民重新考虑,也

虽然在枪击案发生后 萨科齐多次呼吁犹太与穆斯林族群不要复仇,但是一些评论人士认为,枪击 案发生不是偶然,萨科齐和极右政党鼓吹的排外政策是不可忽视的诱因。《将丽安娜》观察员沙蒙蒙后问,"当一批人总是在够可使国家团结在一起!"他呼时就身上"进"。

据最新民调显示,萨科齐仍然低于奥朗德近1个百分点,巴黎政治学院主任帕斯卡·佩里诺认为,虽然目前萨科齐强势追赶奥朗德,但是在第二轮选举中,当经济议题占主导后,萨科齐将越来越艰难。

距离大选结束还有一个月,萨科齐总统正在证明自己的强势回归,而在经济危机和反恐阴云中,法国民众将要如何选择,而这选择无疑决定了今后五年中法国政治局势向右转还是向左转? (天行)

### 加拿大《环球邮报》

## 当女人不需要男人时

如今,越来越多的女人成为家庭顶梁柱,据统计,美国妇女承担了家庭一半收入,甚至40%的女性收入高于丈夫。文章认为,性别带给收入的差异逐渐缩小,这很大程度上

因为教育提高了女性地位。另一方面,美国适龄男子全职就业率已下降至66%,低于1970年的80%,这是因为蓝领男性工人受教育程度低又不愿接受低薪,不断失去求职竞争力。

#### 美国《华盛顿邮报》

## 教授工作足够刻苦吗

美国大学学费在逐年上涨,已经占到中产家庭 开支的1/4,公立大学也 向政府索取更多财政补 贴。评论员大卫·李维不 禁质疑,增加的学费是用 来给大学冗员和不必要课 程买单吗?美国大学教授 平均年薪为8万至15万美元,相当于高级白领水平, 但其工作时间与强度却远低于白领。李维认为要控制大学学费必须要改变教职员工雇佣制度。



枪与玫瑰

22日,美国佛罗里达州,一名黑人手举玫瑰参加集会,悼念被枪杀的非裔少年雷沃恩·马丁,并未携带武器的马丁于上月末被警卫以自卫为由枪杀。美国总统奥巴马23日首次表态,沉痛表示这是一场悲剧,他对马丁父母的悲恸感同身受。这场悲剧引发美国各界深思,是否应重新审视在全美21个州实施的自卫法,因为自卫法不能成为枪杀无辜的挡箭牌。